

全省“人人持证、技能河南”建设工作推进电视电话会议召开

我市组织收听收看

本报讯(记者 蒿中刚)4月15日下午,我市组织收听收看全省“人人持证、技能河南”建设工作推进电视电话会议。副市长栗社臣在我市分会场作交流发言。

栗社臣指出,我市把“人人持证、技能河南”建设作为一项重要的战略任务和民生工程,坚持高起

点谋划、高水平保障、高标准推进,取得了明显成效,实现首季开门红。全市第一季度开展各类职业技能培训,培训3.18万人次,完成年度省定目标任务的45.4%;新增技能人才2.7万人,完成年度省定目标任务的54%。其中,新增高技能人才1.26万人,完成年度省定目标任务的70%。

九街镇：疫情防控不放松 环境整治在行动

本报讯(记者 张晨阳)近期,舞阳县九街镇以“能力作风建设年”活动为契机,统筹抓好疫情防控和人居环境整治工作,全力营造整洁的人居环境,筑牢疫情防线,提升群众幸福感。

突出党建引领,加强组织领导。成立疫情防控和人居环境集中整治专班,充分发挥党员干部的先锋模范作用,引导群众积极参与,营造上下联动、齐抓共管、人人参与的良好氛围。坚持“支部书记全面负责、村干部包组、党员包户”的原则,压实网格长、网格员责任,形成“层层有人抓、事事有人管、人人有担子”的网格化治理格局,落实疫情防控措施,持续深入开展人居环境整治行动。

突出教育引导,抓好典型带动。采取宣传先行、示范带

动、分类指导、梯次推进等方式,录制疫情防控和人居环境整治音频,在重点时段循环播放。制作宣传条幅,发放《致广大群众的一封信》,开展“向身边典型看齐”活动,全方位、多角度开展宣传教育,激发群众共建家园的热情。坚持“危难时刻看担当,关键时期练本领”的导向,充分发挥张村等10个示范村的引领作用,引导群众积极参与疫情防控和人居环境整治。

突出工作重点,建立长效机制。各行政村对标“四起来”目标任务,组织人员全面排查盲区、死角,建立整治台账,瞄准难点问题,发起最后总攻,确保前期集中整治取得明显成效。依托“党建+网格化”建立长效管护机制,充分发挥“六长”和“党员中心户”作用,确保疫情防控和农村人居环境整治常态化。

整治“六乱” 开展“六清”
建设美丽宜居乡村

促进我国社会保障事业高质量发展可持续发展

(上接01版)功能完备的社会保障体系基本建成。我们坚持发挥中国共产党领导和我国社会主义制度的政治优势,坚持人民至上、共同富裕,坚持制度引领,坚持与时俱进,坚持实事求是,成功建设了具有鲜明中国特色的社会保障体系。要坚持和发展这些成功经验,不断总结,不断前进。

文章指出,要坚持系统观念,树立战略眼光,增强风险意识,拓展国际视野,科学谋划“十四五”乃至更长时期社会保障事业。什么时候都不能忘记一个道理,经济发展和社会保障是水涨船高的关系,水浅行小舟,水深走大船,违背规律就会搁浅或翻船。

文章指出,我国社会保障制度改革已进入系统集成、协同高效的阶段。要准确把握社会保障各个领域和其他相关领域之间改革的联系,提高统筹谋划和协调推进能力,确保各项改革形成整体合力。要加快实现基本养

老保险全国统筹,这符合社会保障“大数法则”,也是构建新发展格局的要求。要坚持不懈、协同推进“三医联动”。要合理把握改革方向、节奏、力度,加强舆论引导,最大程度凝聚全社会共识和合力,推动延迟法定退休年龄这项改革任务平稳落地。

文章指出,要推进社会保障法治化,在法治轨道上推动社会保障事业健康发展。要加强社会保障精细化管理,提升社会治理效能。要发挥好社会保障在应对疫情影响方面的积极作用,完善我国社会保障对突发重大风险的应急响应机制。

文章强调,要坚持制度的统一性和规范性,社会保障体系建设要坚持国家顶层设计,做到全国一盘棋。各级党委和政府要深化对社会保障工作重要性的认识,把握规律,统筹协调,抓好党中央决策部署和各项改革方案的贯彻落实,在完善覆盖全民的社会保障体系上不断取得新成效。



当前既是疫情防控的关键期,也是园林绿化养护的大好时节。市园林绿化养护中心工作人员在做好自身防护的同时,确保苗木修剪、病虫害防治、除草等各项园林养护工作稳步推进。图为4月14日,工作人员在金江路修剪绿化带植物。

本报记者 范子恒 摄

疫情防控 我们在一起

市纪检监察机关

“疫”线监督有力度有温度

■本报记者 郭勇睿
通讯员 于雅菲

面对当前严峻复杂的疫情防控形势,我市各级纪检监察机关坚持把“人民至上、生命至上”作为第一遵循,立足职能,紧盯重点,组织纪检监察干部深入疫情防控一线,为打赢疫情防控阻击战提供坚强保障。

把监督挺在一线

疫情发生以来,市纪委监委成立了市委常委、市纪委书记、市监委主任师维任组长的转运隔离督导检查工作领导小组,下设工作专班,并成立5个督导检查组,到一线对各县区(功能区)转运隔离工作进行督导检查。

督导检查专班坚持问题导向,聚焦疫情防控指导组反馈的问题、“六个一”专项要求和16个督导检查重点,每日对集中隔离点疫情防控工作进行暗访、督导。建立日例会、日调度、日报告制度,加强同县(区)纪

检监察机关、防疫专班及驻点负责人的沟通协调,推动问题整改。

市、县(区)两级纪检监察机关配合联动,发现问题及时交办,督促整改,协助解决,如:经济技术开发区纪工委坚持分包领导现场必调研、反馈问题当日必整改、整改情况每日必报告的工作机制,对反馈的问题即知即改、立行立改、真改实改。

在抗疫中锤炼作风

督导检查专班坚持问题导向,吃、住、工作都在一线,讲政治、学规范、盯问题、抓落实,深入开展全天候督导检查,发现问题及时反馈,并督促做好整改落实,确保隔离点安全、有序。

源汇区纪委监委干部李磊在疫情防控严峻形势下,与同事一起24小时驻点监督集中隔离点疫情防控工作。想到住院的父亲、因照顾父亲血压陡升的母亲,想到独自照顾两个孩子的

妻子,他很愧疚。可想到父亲叮嘱他“你好好工作,别挂念俺”,想到岳母为支持他的工作主动帮忙照顾小孩,想到共产党员和纪检监察干部的使命,他更加坚定了“疫情不退人不退”的信念。

在抗击疫情的战场上,还有很多像李磊一样的纪检监察干部。他们严格遵守疫情防控各项规定,高标准落实集中隔离各项措施,用实际行动展现了讲政治、懂纪律、守规矩、敢担当的纪检监察铁军形象,为人民群众筑牢疫情防控安全屏障。

用温情凝聚民心

舞阳县纪委监委派驻第九纪检监察组组长张光昭在某集中隔离点驻点监督。他配合工作人员把每顿六七百份盒饭发到被隔离人员手中。由于防护服密封不透风,送完餐后,他防护服下的衣服湿透。

“我们组织举办线上才艺比赛,让

小朋友选报书法、绘画、歌曲、戏曲、舞蹈、诗歌、朗诵等作品,引导孩子们在逆境中保持乐观、阳光的心态。”在召陵区某集中隔离点驻点监督的区人大常委会党组成员、区监委副主任董海权说。

市城乡一体化示范区纪工委的4名同志与隔离点的工作人员同吃同住,每天对照监督清单开展监督检查,按照标准做好闭环管理、协调联络等工作,并为隔离点的儿童送去图书、玩具、零食等,用暖心行动传递战“疫”必胜的信心。

“大家要在做好自我防护的基础上,细致扎实开展工作,发现问题及时反馈,督促做好整改落实,以精准监督、精准问责为打赢全市疫情防控阻击战提供坚实的纪法保障。”市委常委、市纪委书记、市监委主任、市疫情防控转运隔离督导检查工作领导小组组长师维的批示激励全市纪检监察干部扛稳疫情防控政治责任,履职尽责、担当使命,不获全胜决不收兵。

“我是党员”

■本报记者 姚晓晓

“您好,采样时请不要在楼下逗留。”4月14日上午,在海河路一小区门口,穿着红马甲的赵晓菲不停地提醒小区居民。

赵晓菲是郾城区龙塔街道太行山路社区的党员志愿者。每次社区需要志愿者,她总是积极报名。4月10日晚上,她和同事在社区一小区疫情防控服务点值勤。4月11日凌晨,得知中心城区要开展全员核酸检测,她赶紧到社区党群服务中心看是否有需要帮忙的地方。

“我到社区党群服务中心后,看到办公室灯火通明,每个工作人员和志愿者都在忙碌。我是党员,当然也

要留下来帮忙。”赵晓菲说,她在社区工作人员的指导下开始核酸检测采样的准备工作。领取防疫物资、拉桌子、摆板凳、施划一米线……瘦弱的赵晓菲干起活儿来一点也不马虎。其间,社区工作人员多次劝她回去休息,都被她拒绝了。忙到早上6点,匆匆吃过早饭后,赵晓菲赶到核酸检测采样点维持秩序,对居民进行测温、验码。

“赵晓菲一直坚持到下午1点多核酸检测采样全部结束才回家,连续二十多个小时没有休息。在关键时刻,她彰显了一名党员的责任与担当。我们社区工作人员都很佩服她。”太行山路社区党支部书记李智勇说。

“我要入党”

■本报记者 孙震

4月11日凌晨1点多,市第六人民医院护士李婷婷和同事在临颍县接到郾城区核酸检测采样任务后,迅速赶赴新战场。

2019年,22岁的李婷婷大学毕业后到市第六人民医院体检科当护士。3月26日,接到支援临颍的紧急通知后,她和同事赶到临颍抗疫一线,连续奋战了17天。让她记忆深刻的是上门对小区行动不便的老人和居家隔离人员进行核酸检测采样。连续爬楼后,她累得气喘吁吁,防护服里边的衣服全部湿透。

4月14日中午,李婷婷在郾城区天鑫现代城小区完成了上午的采样工作。李婷婷介绍,从支援临颍县到支援郾城区,她和同事有20天没回家了。

“核酸检测采样工作很累,但我们也感受到了惊喜和温暖。3月29日,我们在临颍县新城街道清华文苑小区进行核酸检测采样时,两名可爱的小

朋友为我们送花,并向我们‘比心’。只要想起那一幕,我就很感动。”李婷婷说。

“每次到核酸检测采样点后,首先映入眼帘的就是高高飘扬的党旗。看到广大党员战疫情、勇担当,舍小家为大家,我深受感动。我深刻理解了‘一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒’这句话的含义。入党是我到临颍执行核酸检测采样任务以来最大的愿望。”李婷婷说。

党员的榜样力量坚定了李婷婷入党的决心。“近期,我一直在抗疫一线和群众打交道。帮群众解决问题让我特别有成就感。4月3日,我郑重地向医院机关党支部递交了入党申请书。作为年轻人,我更应该响应党的号召,到最需要我的地方贡献力量。我虽然还不是一名党员,但我时刻会以党员的标准要求自己。请党组织考验我。”李婷婷说。

做居民的主心骨

其间,徐振豪的电话不停响起:有的是向他咨询居家隔离政策,有的是向他咨询小区封闭管理情况……徐振豪一一向居民解释。“最近我的电话特别多。前几天部分居民的健康码变成黄码后,我一天能接近200个电话。”徐振豪说,虽然一天下来他解释得口干舌燥,但作为一名党员,他在关键时刻就该

做居民的主心骨,安抚好大家的情绪。

每天一大早,徐振豪就到达核酸检测采样点,或检查一米线设置情况,或帮助医护人员准备物资……待他忙完核酸检测采样相关工作,常常到中午12点了。徐振豪顾不上吃饭,迅速赶回单位开展流调工作。

社区党员以身作则 筑牢疫情防线

本报讯(记者 范子恒)4月15日,郾城区龙塔街道孟南社区党支部书记杨兰芳带着医护人员上门对辖区居家隔离人员进行核酸检测采样。为全力做好疫情防控工作,筑牢疫情防线,孟南社区全体党员迅速到辖区各小区开展疫情防控工作。

疫情就是命令,防控就是责任。孟南社区党员充分发挥先锋模范作用,担任核酸检测采样点防疫宣传

员、防控指挥员、信息录入员、场地消杀员,与医护人员、志愿者组成的疫情防控工作组密切配合,筑牢疫情防线。

连日来,我市连续开展了4轮核酸检测。杨兰芳每天带领党员干部提前到核酸检测采样点,合理分工,有序开展扫码、测温、消毒、信息登记等工作,确保采样点秩序井然。

在防疫人员严重不足的情况下,

孟南社区招募辖区的在职党员、大学生志愿者50余名,到辖区各小区门口值守,对进出小区的居民进行检查,严格落实佩戴口罩、测量体温、日常消杀等疫情防控要求。

“社区是疫情防控的重要阵地,做好人员管控至关重要。社区全体党员增强防控意识,细化各项工作措施,全面落实疫情防控各项要求,展现了党员的担当。”杨兰芳说。

战疫情 强能力 锻作风